



## 双塔街道建起“清凉驿站”

## @户外工作者,天太热不妨去“蹭凉”

近日,位于干将东路上的宁波银行,上了货车司机师傅们的“热搜榜”,银行大厅内新开辟的“户外劳动者驿站”,成了大伙儿口耳相传的“冰立方”。

货车司机老马经常为凤凰街、观前街等周边区域的店家配送餐食、食材等物资,也因搬运期间无处休息而苦恼焦虑,这几天到此体验后,直言幸福感直线提升。“下午一两点最热,我和搬运的师傅特别想找个地方睡会午觉,之前只能在货车上休息,现在好了,银行专门腾出一片区域供我们休息,这里座椅干净整洁,空调、微波炉、饮水机、充电设备甚至连医疗箱都有,设施设备一应俱全,确实方便很多。”老马高兴地说。

据宁波银行干将路分行的负责人朱女士介绍,环卫工人、交警、外卖快递员、网约车司机等户外劳动者是城市环境的维护者、秩序安全的守护者、便利生活的提供者,由于工作地点分散,他们的工作条件难以得到有效保障。银行

网点位于交通主干道,地理位置得天独厚,便联合双塔街道开辟了一处共享空间。

“类似的夏日清凉休息点在辖区内内还有很多,我们在选址时都会听取一线户外工作人员和群众的意见,以主次干道交口为重点,更倾向于户外劳动者工作密集区域。”双塔街道相关负责人说,双塔街道多措并举,开出解暑“凉”方,依托党群服务中心、党建共建阵地等区域,开辟“清凉驿站”。

杨枝北苑小区目前正在进行老旧小区改造,为充分保障户外劳动者的健康和生命安全,杨枝社区党委立足“海棠红 新幸福里”建设,与辖区鼎盛物业协调,将杨枝新村38幢附近的一间党群活动室临时改成“户外劳动者休息点”,提供降温解暑服务。截至目前,休息点共计服务工地工人、环卫工人等户外劳动者100余人次。杨枝社区党委书记董泽民表示,“清凉驿站”为工地上的工人们提供了必要的休息场所。社区还会定期组

织网格员、志愿者在此派发饮用水和居民自制的绿豆汤、酸梅汤以及风油精、清凉油等消暑物品。同时,会每天安排网格员、海棠先锋到工地开展安全隐患排查,询问工地工人的身体状况,确保他们安全度夏。

与此同时,位于现代花园梅园超市旁的“苏再投·垃圾分类党群服务驿站”也在积极开展“清凉消暑”服务。7月29日,社区依托民生实事项目,在此安装上空调,不仅成了辖区老年居民夏日出门活动的免费纳凉点,还为周边的外卖快递员和环卫工人提供了避暑歇脚之地。据悉,该驿站是由城湾社区党总支与苏州市再生资源投资发展有限公司通过“资源共享、服务共担”形式打造的社区“海棠红·幸福里”微阵地。如今,它不再是一间普通的“再生资源回收亭”,在向居民宣传推广垃圾分类理念的同时,也满足了居民的社交娱乐和就近纳凉的双重需求。

双塔街 高达

## 梅巷社区:公益课程传承传统文化

近日,梅巷社区开展“水墨童心 绘梦未来”国画系列公益课程。此次公益课程不仅为孩子们搭建了一个学习国画、感受艺术魅力的平台,也进一步推动了社区文化建设,让传统文化在社区中焕发出新的生机。

本次公益课程共计15课时,社区共有225人参加,包括新业态新就业群体子女。在课程开展期间,专业老师教授国画的基本知识,包括国画的历史、特点

以及工具的使用等。经过不断的学习,孩子们逐渐掌握运用笔墨,通过线条的长短、粗细、浓淡等变化来表现实物的形态与神韵。课堂上,老师借助描绘梅花、荷花、竹子等契机,为孩子们讲述国画中对于廉洁的表现手法,以此给孩子们传播清风廉洁的优良传统。

未来,社区还将与更多机构合作,引入更多优质的教育资源。

徐晓安

## 姑苏区、相城区联合整治流动摊贩

夜幕下,姑苏区平江新城靠近相城区人民路跨线桥下的路段,一辆接一辆的“网红”摊贩车辆沿街停靠,热闹非凡。为确保道路交通顺畅无阻,保障周边居民的生活质量,进一步优化区域内的市容环境,姑苏区锦尚社区携手相城区御窑社区及两区的城管力量,自7月中下旬起,多次针对通行街道上的流动摊贩实施联合整治行动。截至目前,已

成功整治流动摊贩三十余处。

此次联合整治行动不仅显著提高了区域内的市容环境,还切实提升了居民的生活质量。后续,将进一步完善长效管理机制,持续加大对流动摊贩的整治力度,确保整治成果得到巩固与提升。同时,也呼吁广大市民积极支持配合城市管理工作,共同营造一个整洁、有序、和谐的城市环境。

王满依 高达

## 黄桥街道开展事业单位新录用人员岗前培训

为进一步推动事业单位新录用人员增强责任担当意识和工作适应能力,提升理论知识储备和业务水平,努力培育一支有干劲、拼劲、闯劲、韧劲的干部队伍,8月1日至2日,相城区黄桥街道开展“解题赋能 桥炼尖兵”2024年度事业单位新录用人员岗前培训。

在年轻干部座谈会上,街道党工委书记冯宏庆从“立志才能立业”“自律才能自明”“有为才能有位”三个方面向年轻干部提出要求。

解题赋能,桥炼尖兵。黄桥街道将持续擦亮“桥接未来”干部教育培训品牌,聚焦理论强基、技能提升、实践历练,积极构建精准化、专业化培训体系,切实增强干部队伍抓落实、办实事、解难题的能力。

高达



岗前培训现场 街道供图

## 统筹发展与安全

## 苏州工行数字金融技术取得新突破

为全面加强客户数据安全保障,提升数字金融服务的安全性和可靠性,工商银行苏州分行持续进行探索创新和科技攻关,创新性地建立一种基于环境信息加密的通信机制,使各类智能服务设备在非可信环境中能进行安全通信。该技术已申请国家发明专利并正式获得国家知识产权局授权,在数据安全领域贡献了工行智慧。

当前,商业银行的移动PAD、智能终端等边缘计算设备通常需要处理客户隐私数据,如果缺乏安全机制,容易导致隐私数据泄露。同时,边缘计算设备与计算节点的通信也面临身份伪装、爆破性攻击等多种安全风险的威胁。针对这些挑战,该行金融科技部门根据边缘计算设备的软硬件特性,提出了一种全新的基于环境信息加密的算法。该算法融合了新型密钥生成和握手机制,有效防范了加密密钥被非法获取,使边缘计算设备和计算节点之间能进行安全通信,为数据安全提供了坚实的技术保障。此次技术创新为非可信环境中的数据

安全传输提供了全新的解决方案,尤其是在金融交易、客户身份验证、远程银行服务等场景中,该安全算法机制能够有效保障数据安全,提升数字金融服务质量。

基于该研究成果,该行报送了发明专利《会话密钥的生成方法及装置》,并已获得国家知识产权局授权,标志着工商银行在数字金融技术创新领域取得新突破。依托该数据安全建设成果,苏州工行大力推进数字生态工程建设,以服务国家改革、服务产业升级、服

务社会民生作为数字金融的出发点和落脚点,以金融服务为核心、场景生态为切入点,积极探索在智慧医疗、智慧安防、云外计算等非金融场景的应用,促进了行内科技成果外输和跨行业应用推广,以实际行动构建更加安全、可靠的数字金融生态系统,推动金融科技全面进步与发展。

未来,苏州工行将继续努力践行金融工作的政治性、人民性和专业性,持续推动前沿技术的研发和应用,以稳中求进的工作总基调,统筹数字金融发展和安全,加强数据安全和隐私保护,强化科技伦理风险防控,全面提升风险识别和智能防控效能,筑牢全行高质量发展数字金融安全屏障,为金融高质量发展和高水平安全提供有力支撑。

徐婷婷

## 网络主播培育公益行活动获好评

近日,“海棠花红为‘她’赋能”网络主播培育公益行——电商IN“相”第二课“实”活动在相城区商务电子协会活动室举办。本次活动旨在帮助直播电商从业者掌握基本理论与实操技巧,吸引了众多网络主播、女性创业者参与。

活动中,互联网营销专家围绕选品策略与技巧、环境与设备准备、话术与互动技巧三方面内容,详细介绍了直播中如何根据

目标用户提炼产品卖点进行差异化宣传、如何通过场地布置和设备选择来提升用户体验、如何在介绍产品时进行有效互动等关键点,学员们听后纷纷点赞。

接下来,相城区妇联将继续以新兴领域女性实际需求为出发点,加强党建引领,多方链接资源,创新搭建服务平台载体,不断延伸服务触角、更新服务内容,多方位、多渠道为新兴领域妇女群体提供服务。

徐晓安

## 黄埭镇:推进农贸市场环境再升级

近段时间以来,相城区黄埭镇裴圩社区以文明城市建设为契机,联合相关部门、市场方持续开展农贸市场治理提升工作,大力推进市场环境再升级、垃圾分类更规范。

相关方联合对黄埭农贸市场周边通道、市场内部地面及墙面破损砖体进行修补,提升农贸市场外立面形象,对排查发现的区域内墙面发霉、墙面龟裂和墙面污渍等情况进行清理,并粉刷

6000余平方米墙面。社区党员、志愿者、网格员还和专业维修人员一起对市场屋面漏水情况进行排查,对市场内部漏水点位加装防水涂层。

黄埭农贸市场还规划设置了经营户停放、三轮车停放、机动车停放、非机动车停放以及室外吸烟区、烟头扔置处等区域,张贴犬只提醒标识、安全行驶标识等,努力营造干净整洁、文明有序的市场环境。

胡影音 徐晓安

## 望亭镇项路村:法律“小课堂”开课

近日,“我助妇儿康·妇儿权益维护与安全守护课堂”在望亭镇项路村新时代文明实践站举办。

活动邀请了苏州市相城区律师协会副会长李克林进行授课。本次讲座以“婚姻家庭案例和婚恋防骗技巧”为主题,重点围绕“财产、离婚、债务”等方面展开。李克林详细讲解了夫妻离婚、孩子名下房屋该归谁,离婚夫妻财产的认定,婚外情的认定,婚前个人债务纠纷,婚姻关

系存续期间夫妻共同债务的认定等大家关心的问题,同时引用诸多婚姻家庭纠纷实例,详细介绍了婚姻家庭纠纷的成因、特点、解决途径。

“今后,我们将持续开展婚姻家庭辅导活动,加强家庭教育和家风建设,共同建设和谐家庭,传承优良家风,以小家促大家,形成家家幸福安康、社会和谐稳定的良好氛围。”项路村妇联主席表示。

高达